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COMUNICATO STAMPA
“One cashless for all”: Coges invita tutti alla VENDIBÉRICA

Partecipando alla fiera VENDIBÉRICA che si terrà dal 20 al 22 novembre, COGES coglie l’occasione per presentare le sue ultime innovazioni nel campo dei sistemi di pagamento alternativi. Il messaggio scelto dall’azienda italiana per questo evento è chiaro: ONE CASHLESS FOR ALL. “UN CASHLESS PER TUTTI” é la proposta di COGES per soddisfare le necessità  dei gestori di distributori automatici e delle imprese di catering con una soluzione completa ed affidabile, grazie al sistema COGES ENGINE e al suo innovativo design modulare.
COGES ENGINE è, innanzitutto, una piattaforma che permette molteplici modalità di pagamento; installato in un distributore automatico, può essere collegato ad una gettoniera rendiresto o ad un lettore di banconote per ricaricare le chiavi e le tessere cashless e per acquistare prodotti senza contante in modo rapido e sicuro, garantendo al gestore entrate anticipate. Tuttavia, COGES ENGINE non è adatto solo ad essere installato nei distributori automatici, ma si può collegare come mezzo alternativo di pagamento a una cassa POS utilizzando le stesse chiavi e tessere in mensa, nello spaccio aziendale, ecc....
“ONE CASHLESS FOR ALL”, significa anche libertà di scegliere tra le diverse tecnologie presenti sul mercato; COGES ENGINE supporta le chiavi e le tessere nel formato di proprietà COGES ma include anche la possibilità di collegare un sistema di lettura di carte di credito sia per l’acquisto diretto di prodotti sia per la ricarica di chiavi o tessere. Inoltre, COGES ENGINE monitorizza continuamente le operazioni contabili che si producono nei distributori automatici incluse le informazioni relative alle entrate realizzate tramite gettoniere rendiresto, riconoscitori di monete e lettori di banconote che si possono collegare. Quest’informazione può essere rilevata in modo semplice ed affidabile tramite una memoria USB standard, una chiave di servizio COGES DATAKEY, attraverso una porta infrarossi, una periferica Bluetooth o può essere inviata ad un server remoto via GPRS o LAN tramite i moduli opzionali a disposizione.  
Tra le altre importanti novità che COGES presenta per la prima volta in VENDIBÉRICA, c’è il suo nuovo servizio GRATUITO di telemetria COGES ON LINE che permetterà al gestore di vedere rapidamente alcune informazioni basilari relative ai dati contabili ed agli allarmi che si sono verificati nei loro distributori. COGES ON LINE è un sito web ad accesso limitato che permette di conoscere in tempo reale, da qualsiasi dispositivo mobile o fisso, lo stato dei distributori automatici collegati tramite un sistema di telemetria COGES. Grazie a questo strumento il gestore potrà portare sempre con sé lo stato dei suoi distributori, un altro vantaggio che COGES mette a disposizione dei suoi clienti.

UN CASHLESS PER TUTTE LE NECESSITÀ… e altro ancora che COGES sarà orgogliosa di presentare presso il suo Stand 7D06 a VENDIBÉRICA 2013, dove saranno mostrate tutte le offerte e soluzioni tecnologiche. 
Con più di 35 anni nel settore del Vending, Coges è leader europeo nella progettazione e produzione di sistemi di pagamento cashless e a contante. Coges propone sistemi eccellenti e affidabili, attraverso il costante sviluppo delle proprie competenze distintive, la tensione all’innovazione, l’adozione di sistemi avanzati di gestione, la partecipazione dei collaboratori interni ed esterni ed il consolidato rapporto di partnership con i principali clienti e fornitori.
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